

nadace

OKD



Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Zážitky ve věži i z věže

Studenti vytvořili světelné instalace s prvky interakce mezi světlem, zvukem a prostorem

FRÝDEK-MÍSTEK – Díky třístatisícovému grantu od Nadace OKD byla vloni v květnu zpřístupněna Svatojánská věž farního kostela sv. Jana Křtitele ve Frýdku. Její součástí je stálá expozice „Pohledy do dějin farnosti Frýdek“, umístěná v horní části věže. Návštěvníky seznamuje prostřednictvím textového a obrazového materiálu s církevními dějinami dříve samostatného města Frýdku a jeho nejbližšího okolí.

Nyní Občanské sdružení Filip Neri a skupina Hrozen připravuje Festivál sv. Jan session. Jde o multizánrovou akci s domácí atmosférou, podporovanou Moravskoslezským krajem, Městem Frýdek-Místek a farností Frýdek. Zaměřuje se na vyhledávání nekomerčních hudebních a divadelních projektů. Duchovně inspirovaná tvorba se zde setkává s tvorbou reflektující nás každodenní život ve vši jeho pestrosti a nepředvídatelnosti. Konat se bude v sobotu 26. května a v neděli 27. května ve farní zahradě a v kostele sv. Jana Křtitele ve Frýdku.



Jeden ze studentů při instalaci světelného prvku s názvem Jsoucnó.

Ještě předtím, v pátek 4. května, proběhlo letošní slavnostní otevření jeho vyhlídkové věže. Jak informoval Miroslav Píkrýl, místopředseda Sdružení Filip Neri, ve svatojánské věži vytvořili studenti Ateliéru multimédií z br-



Miroslav Píkrýl, místopředseda Sdružení Filip Neri, ve svatojánské věži.

něnské FaVU soubor tří světelných instalací s prvky interakce mezi světlem, zvukem a prostorem. Koncept výstavy vychází z principu využití společného média (světlo-zářivka) v separátních projektech řazených do pater (sekcí). Inspirací pro název byl proces zvaný ionizace, při kterém se z elektricky neutrálního atomu nebo molekuly stává ion (iont). Právě takový proces probíhá při každém výboji zářivky. Jednotlivé projekty nejsou pouze světelnými objekty, ale ve světelných impulzech jsou zároveň zakódované zvukové

kompozice. Tyto kompozice je možno dekódovat pomocí zařízení, které bude mít divák k dispozici. Výslednou zvukovou kompozici může divák ovlivnit nasměrováním dekodéru na jednotlivé světelné objekty. Přijďte si vychutnat nevšední zážitek. Jistě vás zaujme i pohled na město a nedaleké Beskydy z ptáčích perspektivy.

Josef Lys

Otvírací doba Svatojánské věže
Pá 14.00–18.00
So 09.00–13.00 14.00–18.00
Ne 14.00–18.00

Sdružení Filip Neri (1993)

se soustřeďuje na pořádání letních táborů pro děti ze sídlišť ve Frýdku-Místku, kulturních akcí a festivalů, organizování volnočasových aktivit pro děti přímo na sídlišťích, činnost Centra Nové Naděje ve Frýdku-Místku, činnost hudební skupiny Hrozen. Stěžejním projektem posledních let je hudebně-divadelní festivál sv. Jan session pořádaný ve Frýdku v areálu fary u kostela sv. Jana Křtitele.

Blíže přírodě v ekologické učebně opavské školy

Nechybí v ni ani „hřbitov odpadků“, informující, za jak dlouho se smetí rozkládá

OPAVA – Základní škola T. G. Masaryka v Opavě toho měla donedávna společného s uhlím a havířím víceméně jen to, že se o nich učilo. Situace se ale změnila s projektem „Blíže přírodě“, podpořeným nadací největší české těžbařské společnosti. Také vznikem venkovní ekologické třídy přístupné vzdělávacím institucím, neziskovým organizacím i veřejnosti.

„Upravili jsme dřívější školní zahradu na učebnu v přírodě s naučnou stezkou,“ vysvětlovala ředitelka Lenka Štichauerová. Návštěvníci se budou seznamovat s „přírodními zákonitostmi“ prostřednictvím smyslového vnímání, pozorování a experimentování. A taky hrou se spoustou interaktivních prvků. Pedagogové k tomu dostanou metodickou publikaci.

V zahradě blíže přírodě lze zahrát na xylofon z dřevěné kulatiny, projít se zavázaný-

ma očima „stezkou bosých nohou“ a vnímat povrchy jako písek, drcenou kůru, dřevo či kamennou drť, očichat bylinkové záhonky s mátou, meduňkou, šalvějí, libečkem či mateřídouškou, sledovat a rozeznávat různé dřeviny i jejich stáří díky speciálnímu „stromu pamětníku“.

Ve čtyřech druzích dřeva – smrkovém, modřínovém, bukovém a akátovém – je



U dřevěného xylofonu byla při slavnostním otevření i živá muzika.

pak vyveden samotný krytý altán sloužící jako učebna. Nechybí krmítka a ptačí budky pro sýkorky, lejsky, brhlíky i netopýry, meteorologická stanice, kompost. Působivý je „hřbitov odpadků“, kde má každé smetí něco jako náhrobek s vysvětlením, jak dlouho se venku rozkládá.

„Nadaci OKD velmi děkujeme za prostředky, dí-

ky nimž jsme projekt uskutečnili. Vážíme si podpory při rozšiřování možností vnímání přírody a upevnování vztahu mezi ní a člověkem. Nejen pro školu je ekoučebna přínosem a obohacením,“ nechala se slyšet ředitelka s tím, že něco podobného – a navíc otevřeného i mimo vyučování – v Opavě chybělo.

Radek Lukša



Dřívější školní zahradu na učebnu v přírodě s naučnou stezkou upravili v ZŠ T. G. Masaryka v Opavě díky podpoře Nadace OKD.

Podpořené projekty v programu Pro radost (výběr)

Žáci z karvinské ZŠ U Lesa se setkají s polskými kamarády

Částka 50 000 Kč

Netradiční zpestření výuky chystají učitelé pro žáky Základní školy u Lesa v Karviné. Ve spolupráci s polskou partnerskou ško-

lou uspořádají mezinárodní sportovní závody i společnou česko-polskou prohlídku frýštátského zámku.

Krojování horníci budou mít nové čepice

Částka 30 000 Kč

Nadšenci z Kroužku krojovaných horníků bývalého Dolu František v Horní Suché jsou ozdobou Hornických slavností OKD

i mnoha dalších akcí. Díky grantu NOKD si pořídí nové čepice a uspořádají zájezd za svými kolegy na Slovensko.

Děti z karvinského Juventusu budou stopovat šelmy

Částka 100 000 Kč

Návrat k přírodě – tak by se dal ve stručnosti popsat projekt, který připravuje Středisko volného času Juventus pro členy svých přírodovědných kroužků i žáky

všech karvinských škol. Děti budou na výletech do Beskyd stopovat šelmy, vyvěšovat ptačí budky a asistovat při vypouštění dravců do volné přírody.

Historie Orlové na unikátních fotografiích

Částka 80 000 Kč

Letošní oslavy 90. výročí povýšení Orlové na město zpestří zcela nová akce, kterou připravuje radnice ve spolupráci s Klubem přátel staré Orlové. Kromě zábavy se

mohou návštěvníci těšit na unikátní velkoformátové fotografie z historie města. Na happening budou navazovat podzimní besedy v orlovských školách.

Lapkové z Drakova opět zvou v červenci na Vrbensko

Částka 150 000 Kč

Lesní slavnost Lapků z Drakova se v posledních letech stala jednou z nejvýznamnějších společenských akcí v Jeseníkách. Nadace

OKD tuto nevšední aktivitu pravidelně podporuje a nejinak tomu bude i letos. Podrobnosti zveřejníme v některém z příštích čísel.

Výtěžek orlovského Rock Therapy pro onkologické pacienty

Částka 200 000 Kč

Tradiční rockový festival v orlovském letním kině nabídne nejen zábavu, ale také pomoc třem konkrétním lidem s nádorovým onemocněním, kterým věnují pořá-

datelé výtěžek akce. Letos se na ní kromě hudebních kapel představí také několik regionálních sdružení pomáhajících lidem s onkologickou diagnózou.

Dolní Lomná pozve na votazajské závody

Částka 100 000 Kč

Ojedinelou podívanou připravuje na červecenec beskydská obec Dolní Lomná –

pod záštitou Nadace OKD se v ní uskuteční závody historických koňských spřežení.

Senioři z Karviné se mohou těšit na pestrý rok

Částka 100 000 Kč

Město Karviná připravuje ve spolupráci s Nadací OKD sérii akcí pro seniory – od setkání se zastupiteli přes

sportovní turnaje za účasti důchodců z Polska až po karneval a gurmánské soutěže.

Trojanovická stáj Tennessee Bonanza nejen pro děti

Částka 150 000 Kč

O zábavu postaráno budou mít nejen děti z beskydských Trojanovic, ale také zájemci z okolí. Místní sdružení chystá rozšíře-

ní své činnosti, což umožní také zajištění kvalitní hiporehabilitace pro hendikepované.

Pohádková zábava pro nejmenší obyvatele Karviné

Částka 90 000 Kč

Karvinský Městský dům kultury chystá na příští měsíce rozšíření svých aktivit pro nejmenší. Děti se mohou těšit na pohád-

ková divadelní představení, soutěže, promítání pohádek v kině i venku, interaktivní pořady a mikulášskou nadílkou.